
Господ на силите 

Псалм 114 
 
1 Самуил 1:1-11  Имаше един човек от Раматаим-софим, от Ефремовата хълмиста земя, на име 
Елкана, син Ероамов, син Елиуев, син Тоуев, син на Суфа ефратец.  2  Той имаше две жени; името 
на едната бе Анна, а името на другата Фенина. И Фенина имаше деца, а Анна нямаше деца.  3  
Тоя човек отиваше от града си всяка година, за да се поклони и да принесе жертва на Господа 
на Силите в Сило, гдето двамата Илиеви синове, Офний и Финеес бяха свещеници пред 
Господа.  4  И една година , когато настъпи денят, в който Елкана принесе жертва, той даде 
дялове на жена си Фенина; на всичките й синове, и на дъщерите й;  5  а на Анна даде двоен дял, 
защото обичаше Анна. Но Господ беше заключил утробата й.  6  А съперницата й я дразнеше 
много, за да я направи тъжи, загдето Господ беше затворил утробата й.  7  (Така ставаше всяка 
година; колкото пъти отиваше в Господния дом, така Фенина я дразнеше; а тя плачеше и не 
ядеше).  8  Но мъжът й Елкана й каза: Анно, защо плачеш? защо не ядеш? и защо е нажалено 
сърцето ти? Не съм ли ти аз по-желателен от десет сина?  9  А като ядоха в Сило и като пиха, Анна 
стана. (А свещеникът Илий седеше на стол близо при стълба на вратата при Господния храм).  
10  Тя, прочее, преогорчена в духа си, се молеше Господу, и плачеше твърде много.  11  А направи 
обрек, казвайки: Господи на Силите, ако наистина погледнеш благосклонно към скръбта на 
слугинята Си, и ме спомниш, и не забравиш слугинята Си, но дадеш на слугинята Си мъжко дете, 
то ще го дам Господу за през всичките дни на живота му, и бръснач няма да мине през главата 
му. 
 
Битие 2:1  Така се свършиха небето и земята и цялото тяхно войнство. 
 
Исая 45:11-14  Така казва Господ, Светият на Израиля и неговият Създател: Допитай се до Мене 
за бъдещето; За синовете Ми и за делото на ръцете Ми заповядайте Ми.  12  Аз създадох земята, 
и сътворих човека на нея; Аз, да! Моите ръце разпростряха небето, Аз дадох заповед на цялото 
му множество. 
 
Съдии 14:5-6  Тогава Самсон слезе с баща си в Тамнат; а като стигнаха до тамнатските лозя, ето, 
едно лъвче ревеше против него.  6  И Господният Дух дойде със сила на него; и той го разкъса 
както би разкъсал яре, и то без да има нищо в ръката си; но не каза на баща си и на майка си що 
бе сторил. 
 
Битие 6:3  И тогава рече Господ; Духът който съм му дал не ще владее вечно в човека; в 
блуждаенето си той е плът; затова дните му ще бъдат сто и двадесет години. 
 
Йов 34:10-15  Слушайте ме, прочее, вие разумни мъже. Далеч да бъде от Бога неправдата, И от 
Всемогъщия беззаконието!  11  Защото ще въздаде на човека според делото му, И ще направи 
всеки да намери според пътищата си.  12  Наистина Бог няма да извърши насилие, Нито ще 
извърне Всемогъщият правосъдието.  13  Кой е възложил на Него грижата за земята? Или кой 
Го е натоварил с цялата вселена?  14  Ако прилепи Той сърцето Си само към Себе Си, И оттегли 
към Себе Си Духа Си и душата Си,  15  То ще издъхне заедно всяка плът, И човекът ще се 
върне пак в пръстта. 
 
Исая 61:1-2  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да 
благовествувам на кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася 
освобождение на пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на 
благоволението Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките наскърбени; 



 
Изход 15:13  С милостта Си водил си людете, които си откупил; Упътил си ги със силата Си 
към светото Си обиталище. 
 
Деяния 1:6-8  И тъй, веднъж, като се събраха, те го питаха, казвайки: Господи, сега ли, ще 
възвърнеш на Израиля царството?  7  А той рече: Не с за вас да знаете години или времена, които 
Отец е положил в собствената си власт.  8  Но ще приемете сила, когато дойде върху вас 
Светият Дух, и ще бъдете свидетели за мене както в Ерусалим, тъй и в цяла Юдея и Самария, 
и до края на земята; 
 
Матей 26:36-41  Тогава Исус идва с тях на едно място наречено Гетсимания; и казва на учениците 
Си: Седете тука, докле отида там да се помоля.  37  И като взе със Себе Си Петра и двамата 
Заведееви сина, захвана да скърби и да тъгува.  38  Тогава им казва: Душата Ми е прескръбна до 
смърт; постойте тук и бдете заедно с Мене.  39  И като пристъпи малко напред, падна на лицето 
Си, и се молеше, казвайки: Отче Мой, ако е възможно, нека Ме отмине тази чаша; не обаче, както 
Аз искам, но както Ти искаш.  40  Дохожда при учениците, намира ги заспали, и казва на Петра: 
Как! не можахте ли ни един час да бдите с Мене?  41  Бдете и молете се, за да не паднете в 
изкушение. Духът е бодър, а тялото - немощно. 
 
Йоан 3:26-27  И дойдоха при Иоана и му рекоха: Учителю, Онзи, Който беше с тебе отвъд Иордан, 
за Когото ти свидетелствува, ето, Той кръщава, и всички отиват при Него.  27  Иоан в отговор 
рече: Човек не може да вземе върху си нищо, ако не му е дадено от небето. 
 
Йоан 19:10-11  Затова Пилат Му казва: На мене ли не говориш? Не знаеш ли че имам власт да Те 
пусна, и имам власт да Те разпна?  11  Исус му отговори: Ти не би имал никаква власт над 
Мене, ако не бе ти дадено от горе; затова, по-голям грях има оня, който Ме предаде на тебе. 
 
Псалм 84:1-12  (По слав. 83). За първия певец, на гетския инструмент, псалом на Кореевите 
потомци. Колко са мили Твоите обиталища Господи на силите!  2  Копнее и даже примира 
душата ми за дворовете Господни; Сърцето ми и плътта ми викат към живия Бог.  3  Дори 
врабчето си намира жилище, И лястовицата гнездо за себе си гдето туря пилетата си,  4  Блажени 
ония, които живеят в Твоя дом; Те всякога ще Те хвалят. (Села).  5  Блажени ония човеци, чиято 
сила е в Тебе. В чието сърце са пътищата към Твоя дом.  6  Минаващи през долината на плача, 
Те я преобръщат на място на извори; И есенният дъжд я покрива с благословения.  7  Те отиват 
от сила в сила; Всеки от тях се явява пред Бога в Сион.  8  Господи Боже на Силите, послушай 
молитвата ми. Приклони ухо, Боже Яковов. (Села).  9  Боже, щите наш, виж, И погледни в лицето 
на Твоя помазаник.  10  Защото един ден в Твоите дворове е по-желателен от хиляда други дни; 
Предпочел бих да стоя на прага в дома на своя Бог, Отколкото да живея в шатрите на начестието.  
11  Защото Господ Бог е слънце и щит; Господ ще даде благодат и слава; Няма да лиши от никакво 
добро ходещите с незлобие.  12  Господи на Силите, Блажен оня човек, който уповава на Тебе. 
 


